

Panorama nacional

La precaria vida rural

Para conocer y estudiar a fondo la vida rural, hay un procedimiento inabundante: vivir.

Y quien la viva, por insignificantes que sean sus datos de observación, habrá de reconocer que sobre la inabundante y monótona quietud de los villorrios españoles, al margen de toda preocupación que no sea la vegetativa de ir tirando, flotan como en la superficie de las aguas encharcadas, mismas deleznables e incoherentes, que uloran los espíritus y depauperan los cuerpos.

No es bastante decir que en el campo se vive mal. Hay que agregar que se vive peor cada día, y que en el dilatado horizonte campesino no se vislumbran indicios de posibles y próximos mejoramientos.

Las cotidianas e imperativas exigencias de la necesidad, aun siendo ésta tan limitada entre los infelices labriegos, crecen en la misma proporción en que disminuyen los recursos ordinarios para subsistir. Y no está, justo es confesarlo, porque los ignaros labriegos se entregan al demoralizador vicio de la holganza. Muy al contrario; cuando puerdas y fincen ocasión de hacerlo, sus haldas esfuerzan, trabajan de firme, y a veces, más de lo que permitan sus resistencias orgánicas, mianzas por los morbos que engendra una alimentación a todas luces insuficiente—algunos llaman a esto sobriedad y lo toman así si fuera la más excelsa virtud de la raza—; la falta de un régimen de elementales prácticas higiénicas, y la rudeza envidiosa de los trabajos agrícolas, que, tal como se realizan en la mayor parte de las comarcas agrícolas de nuestro país, si por los mismos esbozos serían soportados sin airadas protestas.

Pero así era, y qué más o no quisiera, así seguirá siendo en tanto la rutilante agricultura nacional no se industrialice, transforme y progresivamente se reconstruya.

De otro modo, sin ese trabajo rudo y la perseverancia en los esfuerzos, los esquimadores terrazgos que ellos laborean con tan sencillos fines se agorran a seguir dando sus pauperísimas cosechas que «hora rinden, cuando, contingencia frustrada, no las malogra alguna de esas devastadoras feliidades climatológicas que equi periódicamente se padecen.

No es juzgar, pues, excesivo que los precarios aldeanos, en cuanto se les ofrecen propicias oportunidades, huyan de un lugar donde cada pedazo de pan comido supone, lo mismo en

el orden físico que en el aspecto social y económico, una tremenda batalla reñida y ganada, a costa de sacrificios y privaciones inconcebibles, a las agresivas contrariedades circundantes.

De aquí, del campo, se marchan cuantos, hostigados por la adversidad, no vacian en aceptar como un mal menor las vicisitudes del éxodo emigratorio hacia las ciudades populares o más allá de las fronteras patrias. Nos abandonan los que posean espíritu y capacidad; los culturalmente mejor dotados y preparados; los de carácter más enérgico y voluntad mejor disciplinada, los útiles y los jóvenes. Con ellos se va la esperanza, la fortaleza y la alegría, y la campiña, tan sugestiva y llena de promesas, privada de las carísimas fecundadoras del trabajo, se despubia y languidece.

Podría ser la de fijar el origen de esta desconcertada vida campesina. Con la Historia en la mano puede probarse que el hecho de la emigración rural, de tanta trascendencia en naciones, como la nuestra, de economía agraria, se produce y se ha producido siempre por las mismas causas: por la persistencia de la injusticia que implica el régimen de propiedad territorial legalmente establecido.

Cualesquiera que sean el tiempo y lugar donde el trabajo, en sus variadas actividades y aplicaciones, está limitado, perturbado y esclavizado por el previo secuestro de la tierra—que es el agente pasivo de la producción sobre el cual actúa—, aparecerá el fenómeno de la emigración, y tanto éste como los demás fenómenos económicos y sociales que simultánea e insertiblemente se producen, sólo se diferenciarán por el grado de intensidad que se manifiesten.

Esta es la raíz de la cuestión. El derecho de propiedad individual, que monopoliza el usufructo del suelo, y no otra, es la causa que aquí hace imposible el desenvolvimiento económico de las industrias campesinas, reduce los campos de población rural y hace crecer rápida y absurdamente los urbanos.

En consecuencia, toda reforma agraria que se intente, si no se orienta hacia la nacionalización de la tierra, es una aventura estéril para resolver los grandes problemas económicos que la precaria situación actual del agro nos plantea.

JESÚS VICENTE PÉREZ

Observaciones

La Química y sus falsificaciones

La cantidad de dinero y de billetes falsos que circulan asustantemente en Europa, se ha calculado en tres millones de libras esterlinas. Por otra parte, la suma que suponen los documentos falsificados no puede calcularse.

No debe asombrar, pues, que los recursos de la ciencia se dirijan cada día más intensamente hacia el examen de los citados documentos y con éxito innegable. Puede asegurarse que hoy es imposible falsificar un documento de tal modo que elude la investigación científica. El microscopio, uno de los primeros aliados de la ciencia, continúa siendo de gran utilidad. Una falsificación corriente es la modificación de una cifra alterando profundamente el verdadero significado del primitivo documento. Una microfotografía de la cifra sospechosa pone de manifiesto la diferente estructura de rasgo falso y del legítimo. Existen muchos ejemplos de «cliches» convertidos en «cliches» de «cliches» que pasan a ser «nueves», cuya falsedad ha sido revelada por este procedimiento.

Recientemente se han empleado con el mismo objeto los rayos ultravioleta, obteniéndose resultados sorprendentes. Cuando estos rayos son proyectados contra una substancia, producen el fenómeno conocido con el nombre de «fluorescencia», que varía en color e intensidad, según la substancia examinada. La presencia de muchas substancias invisibles a simple vista es revelada por la acción de los rayos ultravioleta.

Estas propiedades son de gran importancia para el examen de documentos. Una falsificación activa es revelada inmediatamente, si la tinta utilizada por el falsificador es de un tipo distinto de la original, como sucede frecuentemente. El uso más importante de los rayos es, probablemente, el del examen de documentos lavados. En este caso el falsificador ha quitado todas o algunas de las palabras del texto descoloriendo la tinta, y reemplazando el texto original para otro falso. El texto lavado no desaparece por completo, ya que las sales de hierro de la tinta persisten, aunque son invisibles. Bajo la acción de los rayos el papel fluoresce, mientras que las sales de hierro no lo hacen. El texto lavado respirese y puede ser diferente.

También se emplean métodos químicos. Cuando un documento descolorido se trata con vapores de sulfuro amónico, los rayos lavados aparecen en negro, debido a la formación del sulfuro de hierro. Con el mismo objeto también puede utilizarse el ferrocianuro de potasa. Estos métodos son de gran valor, porque donde el texto lavado puede restaurarse existe la evidencia de la falsificación. A veces se supone que si el texto ha sido borrado es imposible restaurarle; pero esto no es cierto. Las sales de hie-

ro de la tinta penetra generalmente en el papel con gran profundidad, y la raspadora, por muy perfecta que sea, no puede quitarla del todo, y mientras existen vestigios de estas sales puede reproducirse el texto original.

Se ha hecho otro descubrimiento muy interesante. Bartillón y Reina han demostrado que si un documento ha sido doblado, parte de la tinta pasa a la otra cara del papel en contacto con el texto al doblar el documento. De modo que cuando se haga una raspadora completa, si el documento ha estado en contacto con otro papel, o por doblez, consigo mismo, existe una imagen latente que puede revelarse.

La reproducción es muy débil, pero los métodos fotográficos se han desarrollado de tal modo, que esta dificultad puede vencerse, tomando una serie de fotografías y superponiendo las positivas.

La fotografía es esencial en todo trabajo científico relacionado con la investigación de documentos sospechosos. En los casos en que la escritura es a lápiz, y ha sido borrada con goma o raspadora, las huellas dejadas por la presión del lápiz subsisten. El documento sospechoso se fotografía bajo una luz oblicua, y las huellas se hacen visibles.

En casos recientes se hizo así, consiguiéndose poner de manifiesto letras y cifras, que bajo un examen ordinario eran prácticamente invisibles.

Una falsificación muy corriente, y a veces difícil de averiguar, es la adición de palabras a un documento «firmado». Sin embargo, con frecuencia sucede que uno o varios de los rasgos fincos cruzan la firma. Una microfotografía demuestra cuál es el rasgo sospechoso. Si pertenece al texto, es evidente que ha sido escrito después de firmado el documento, y que éste es sospechoso en alto grado.

En caso de falsificación es muy importante determinar la fecha aproximada en que fue escrito el documento. En este aspecto se han realizado notables trabajos, principalmente por el Dr. Alanworth Mitchell. Tratando el texto escrito con tinta con algunos reactivos, con ácido oxálico, por ejemplo, se puede determinar la edad del texto, ya que las tintas de diferentes edades se comportan distintamente bajo la acción de los reactivos. En los documentos recientes el color de las tintas modernas se aparece rápidamente por el papel. A medida que la tinta es más vieja, la difusión es menos intensa, hasta llegar a desaparecer por completo. Esto es debido a cambios químicos que se producen en la composición de la tinta y que implican la difusión de la misma.

Este descubrimiento probó el delito del Coronel Picher. Fue acusado de haber falsificado un testamento fechado en 1898, y la prueba química demostró que el testamento había sido escrito en 1904, o quizás en fecha más reciente. Existen muchos casos que recordaron la dramática confesión del coronel, de que había presentado el testamento sabiendo que era falso, aunque desconocía al autor de la falsificación.

En este artículo, que necesariamente ha de ser breve e incompleto, he dicho lo suficiente para demostrar la importancia del progreso de los métodos científicos en la investigación del delito, y del gran beneficio social y económico que supone este progreso.

Las dificultades para averiguar una falsificación son mayores a medida que transcurre la fecha de la misma. Las falsificaciones de Wainwright tardaron once años en ser descubiertas, pero por aquella época es evidente que existieron muchas falsificaciones que todavía continúan ignoradas. Los métodos científicos de investigación cambian constantemente, y hoy un documento sospechoso pronto confiesa su culpa o su inocencia bajo el despassionado examen del experto.

HENRY T. F. RODER
(De la Agencia Internacional Aroc).

La jornada de ayer

Esse suceso original y extraño que en la tarde de anteayer ofreció en nuestra calma provincial, nos ha dejado un poco perplejos, y nos ha llenado de muy fundados temores.

Porque hay que darse cuenta lo que supone que le narcotice a uno y, a manera de fardo de bacalao, lo carguen a la fuerza sobre un vehículo por muy cutomóvil que sea y por muchos adredones que cubran sus asientos.

El señor grueso y el hombre del bigotillo nos da en el corazón a nosotros que son dos pobres hombres, más infelices que una estera, y que todo lo malo que en este mundo han podido hacer se dejarse arrastrar por esas aventuras únicas de las películas yanquis.

Suponiendo que el propósito de estos dos desdichados haya sido ensayar un procedimiento de narcotizar o hipnotizar a las personas, estaba indicadísimo que los ensayos los hicieran en las afueras de la población, en donde la atención de la mayoría es menor, y, por tanto, más segura la impunidad. Pero, sin duda, además de buscar ese propósito, les guiaba otro no muy en consonancia con la elegancia de que parecen eran dueños. Apropiar de la prenda invisible que ahora usan los «nenes peras», llamadas «plumas», de cuya clase llevaba puesta un ejemplar el protagonista del suceso.

Y esto, que a los amigos y a los partidarios de ese «cine norteamericano» les parecerá muy de acuerdo con el desarrollo y preparación del suceso, a nosotros nos obliga a clasificar al señor grueso y al hombre del bigotillo, como simples atracadores, al estilo de esos otros que de quince en quince van la luz clara del sol de la calle y saben del empolvado camino de «Gachas Colodras».

La labor informativa de ayer no acusó nota alguna que deslucara.

El día fue revuelto y con mezcla de todo: Sol, calma y buen tiempo, por la mañana; nubes, un poco de agua y algún aire, por la tarde; y ya de noche, frío, viento, lluvia y todos sus demás auxiliares.—Erre Ku.

En caso de falsificación es muy importante determinar la fecha aproximada en que fue escrito el documento. En este aspecto se han realizados notables trabajos, principalmente por el Dr. Alanworth Mitchell. Tratando el texto escrito con tinta con algunos reactivos, con ácido oxálico, por ejemplo, se puede determinar la edad del texto, ya que las tintas de diferentes edades se comportan distintamente bajo la acción de los reactivos. En los documentos recientes el color de las tintas modernas se aparece rápidamente por el papel. A medida que la tinta es más vieja, la difusión es menos intensa, hasta llegar a desaparecer por completo. Esto es debido a cambios químicos que se producen en la composición de la tinta y que implican la difusión de la misma.

Este descubrimiento probó el delito del Coronel Picher. Fue acusado de haber falsificado un testamento fechado en 1898, y la prueba química demostró que el testamento había sido escrito en 1904, o quizás en fecha más reciente. Existen muchos casos que recordaron la dramática confesión del coronel, de que había presentado el testamento sabiendo que era falso, aunque desconocía al autor de la falsificación.

Información local

Gobierno Civil

El gobernador civil interino, señor Pérez de Santiago, dijo ayer a los periodistas que había recibido la visita de una comisión de propietarios labradores de la vega, para darle cuenta de la escasez de agua que padecen y de la imposibilidad en que se hallan de poder regar sus propiedades.

El señor Pérez de Santiago ofreció ocuparse del asunto e interceder cerca de la Sociedad «Briñón, Restoy y Compañía» para que dicha Sociedad facilitara riegos a los labradores que estuviesen en ellos.

También nos dijo el señor gobernador civil accidental, que no tenía noticias aún de la fecha en que llegará a nuestra ciudad el nuevo gobernador, señor Contreras.

Terminó manifestándonos que no ocurría novedad alguna en la Provincia.

En la Alcaldía

El alcalde, señor López Gómez, dijo ayer a los periodistas que había firmado los libramientos correspondientes para el pago del mes de febrero al personal, y que ha sido dispuesto se atiendan primero los pagos del personal subalterno y obrero del Municipio.

El «Reina Victoria Eugenia»

Procedente de Barcelona llegó ayer a nuestro puerto el vapor trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», que por la tarde zarpó para Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

Los Exploradores

Mañana, domingo, celebrarán excursión los exploradores de esta capital al sitio donde se halla «La Moñeta».

La excursión es obligatoria para todos los componentes de la tropa. La hora de la salida será a las 7:30 de la mañana, para regresar a las ocho de la noche.

La Permanente municipal

A las cuatro de la tarde de hoy se reunirá, en sesión ordinaria, la Comisión municipal Permanente para examinar cuantos asuntos figuran en el correspondiente orden del día.

La Comisión de Aguas

Esta mañana, a las doce, se reunirá, en el despacho de la Alcaldía, la Comisión municipal de Aguas, despachando diferentes asuntos pendientes de su resolución.

Libramientos

Por esta Tesorería de Hacienda han sido señalados de pago para hoy los siguientes libramientos:

Don Antonio Pallarés, don Francisco Miranda, don Antonio Martínez, don Angel Aguado, Ayuntamiento de Almería, don Diego Morate, don Isidro Vertiz, señor secretario del Gobierno Civil; administrador de Correos; don Diego Rodríguez, don José Torre María, don Luis Belda, don Araceli Cassinelli; jefe de Vigilancia; jefe de Seguridad; don Andrés González; jefe de Telégrafos; don José Sueco, don Fernando Egea, don Enrique Moya, don Juan Amate, don José García Díez, don Alfonso Martínez Tapia, don

José María Carrasco, don Julio Torreblanca, don Diego Caparrós, don Joaquín López Murcia y presidente de la Diputación provincial.

Mejoras y reformas urbanas

El concejal señor Lusenigg, después de girada una visita a las calles de Velázquez, Serrano y León, ha dado cuenta al alcalde de ello y ha propuesto se interese de la Comisión municipal Permanente acuerde se preceda con toda urgencia a la terminación de los derribos de la casa señalada con el número 2, en la calle de Velázquez, y, asimismo, a la limpieza de dicho lugar, por suponer su estado actual un peligro evidente para la salud pública.

Asimismo ha solicitado que también la Comisión acuerde la inmediata expropiación de la casa que forma esquina con las calles de Velázquez y Serrano, previa la tasación debida del inmueble por el señor arquitecto municipal.

Juventud Republicana Federal

Por la presente se convoca a todos los afiliados, a la Junta general extraordinaria que el próximo lunes, día 9 del mes actual, celebrará esta Asociación, en la Casa del Pueblo, calle de Arráez, número 10.

En esta sesión serán tratados asuntos de trascendental interés para el partido, por lo que se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

El momento político

El nuevo partido centrista constitucional

Los comentarios del su gran alrededor del nuevo organismo político llamado Centro Constitucional, cuyo gran inspirador y conditio es el ex ministro D. Francisco Cambó.

Apenas creado, ya lo integran destacadas personalidades, que forman el núcleo donde, según los síntomas, habrá de nacer la situación que herede a los actuales ocupantes del Poder.

Figuran entre los adheridos, con notoriedad de primera línea, el duque de Alba, Ventosa, marqués de Figueroa, Silió, el duque de Maury, Goicoechea, Bertrán y Muesú y Montes Jovellana.

Las yuxtaposiciones no se harán esperar, pues conocida la dispersión de los elementos conservadores, se anhela entre sus filas un espíritu aglutinador y de coherencia que unifique y homogeneice, creando la disciplina y el entusiasmo que faltan.

Aunque son prematuros los juicios, desde luego, la nueva agrupación no responde en la medida que necesitan las máximas y profundas aspiraciones del país.

Es otro instrumento de Gobierno, cierto es; mas, es un instrumento nacido y alentado por la vitalidad humana y apolítica de la gran masa de la nación, que ya lo que reclama es una le rapaciosa supremacía?

Rebultir de políticos; nuevas posturas; combinaciones del mano a mano o cambiando el tornasol de los oligarcas; pero poco, en concreto, que extienda de extremo a extremo del país la tranquilidad y la confianza como el aliento que las circunstancias exigen.

Notas municipales

Para Semana Santa

Don Lorenzo Tamayo Orellana, Hermano Mayor de la Instructiva de Nuestro Padre Jesús Nazareno, ha solicitado del Ayuntamiento se le conceda una subvención de quinientas pesetas, con destino a la procesión que dicha Cofradía organiza para Semana Santa.

De aguas

Don Manuel Rodríguez Sánchez ha solicitado se le cambie por elevada el agua rodada que posee la casa número 22, de la calle del Zagal.

Las mejoras a los ferroviarios

Manifestaciones del secretario del Sindicato Nacional

Apenas firmado el decreto sobre aumento de sueldo a los obreros ferroviarios, su organismo sindical ha anunciado un mitin, más que nada para pulsar el efecto que entre ellos ha causado la resolución dada a sus peticiones.

La Casa del Pueblo está muy rebotante. Las escaleras, los pasillos, están abarrotados de gentes, presas de gran zozobra. La Secretaría del Sindicato Nacional Ferroviario es el eje de la inquietud que en todas las caras se observa. Visitas constantes. Consultas. Llamadas telefónicas de toda España. En medio de estas intensas actividades, el secretario, don Frifón Gómez, nos concede unos minutos.

—¿Cuáles son las mejoras que se conceden al personal?—le preguntamos.

—Se fija en 5 pesetas el jornal mínimo de guardabarreras, peones y mozos, y se aumentan cincuenta céntimos a los que disfrutan un salario inferior a seis pesetas por día.

—¿A cuántos obreros alcanzará ese aumento?

—A unos veinte o veintidós mil. Una minoría muy pequeña dentro del personal ferroviario de toda España.

—¿Y no habrá reducción de plantillas en vista del desembolso que el aumento causará a las Compañías?

—Pero si a ellas no les va a costar un céntimo!

—Entonces ¿quién lo pagará?

—¿El Estado?

—¿Quién lo pagará el público como recargo al seguro de vida?

—¿Qué efecto ha producido esta solución entre el personal?—Muy malo. Pésimo. La principal causa de disgusto es que el Gobierno anterior ya tenía ultimado, a falta de firmarse, el decreto concediendo a todo el personal 150 pesetas diarias de aumento desde el 15 de febrero. Esto lo sabían ya todos, y ahora al encontrarse con que de lo dicho no hay nada...

—¿Qué actitud adoptará el Sindicato?

—Si el Comité se dejara llevar por estos momentos de pavor, inmediatamente declararía la huelga... Pero es necesario tener cautela. Nosotros ac-

haremos siempre la opinión de la mayoría. Y en esta ocasión haremos lo que decidan los 173 organismos de que consta el Sindicato, a los que se ha consultado para que, con toda seriedad, fijen su criterio. El Sindicato encarázará los anhelos de todos encontrando justificado lo que quiera que determinen. Pero para darle expresión en el momento propicio y no cuando a otros convenga. La situación del problema es muy parecida a la de 1917, siendo ministro de la Gobernación el señor Sánchez Guerra, y ya se sabe lo que pasó. La clase ferroviaria no se ha de prestar ahora a que sobre ella se haga un experimento de fuerza para intimidar a los sectores políticos discordantes...

En este momento corta nuestro diálogo la aparición de una veintena de asociados.

—Camarada—le dicen—: En nombre de mil compañeros que aguardan en la calle, venimos a rogarle que mande abrir ya las puertas del salón.

¡El mitin está anunciado para las ocho y media y son las siete y cuarto! Esto da idea de la ansiedad que domina.

—¿Por dónde íbamos?—me dice el secretario.

—Estaba usted hablando de las enseñanzas del año 17.

—Pues íbamos por mal camino. Ponga usted «Visado por la Censura».

—Adelante. ¿Cuántos afiliados tiene el Sindicato?

—Unos 30.000.

—¿Todos obreros?

—Obreros y empleados de momentos hay muchas peticiones de ingreso. Hace unos momentos—y este es un síntoma muy significativo—ha venido un compañero a traer 27 adhesiones con una carta en que se dice que «con ello quieren que el Sindicato tenga la sensación de que representa absolutamente a todos los ferroviarios para que esto robustezca su energía al defender los intereses que le están encomendados»...

—Es bastante, camarada secretario. Muchas gracias y adiós.

LUIS LOZANO

(Reproducción reservada).

El pavoroso drama del agro andaluz

Política, de Córdoba, periódico de vibración espiritual y dinamismo ideológico, enfrentándose valientemente con la realidad de estas horas angustiosas en el Sur, donde millares de familias se depauperan diariamente, a punto de perecer de hambre, ofreciendo el más angustioso y torturador cuadro que puede contemplar una civilización moderna y cristiana, hace un llamamiento a la sensibilidad de todos los españoles a favor de estos miserables trabajadores y un requerimiento a la civildad de escritores y periódicos para que éstos, con sus plumas, hagan salir de su apatía e indiferencia a lo que en España hay aún de espiritual y dinámico, y acudan con perentoria al cumplimiento del humano deber de salvar, llevándose un pedazo de pan, a los gliebreros que mueren caídos en los surcos de la tierra que labran, infecunda y estéril ahora por la pertinaz sequía.

Es un deber moral de todos acudir en auxilio de los infelices hermanos hambrientos. La sensibilidad, el tradicional espíritu caritativo y generoso de Andalucía no puede ver indiferente cómo se desarrolla el trágico acontecimiento. No hay que esperar todo de la aporación oficial, aunque a ésta hay que exigirla en primer término. Hay que enfrentarse cara a cara con el problema y salir en busca de medios más expeditivos para solucionar esta crisis.

Hacemos por nuestra parte

un llamamiento, sincero, de toda sinceridad, a la generosidad andaluza, al corazón de España entera.

El pavoroso drama del agro andaluz hay que resolverlo. Hace falta para ello dinero. Hay que ir a la solución antes que estalle la tragedia.

El que no se casa porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

Quejas del vecindario

Varios vecinos de la calle de la Parra, Perpetas y Merino, nos ruegan que traslademos al señor alcalde la queja que sigue:

«Con motivo de las obras de pavimentación de la calle de las Cruces quedó un sobrante de arena, bastante considerable, en las calles de referencia, el cual no sólo resulta molesto para el tránsito, sino que, por la elevación que se ha hecho del piso, supone un serio peligro para un caso de lluvia, ya que el agua, al no encontrar fácil salida, inundaría las casas cercanas.

Y como estas arenas no han sido aún retiradas, a pesar del tiempo transcurrido, acudimos a la Prensa para que sea atendida nuestra queja.—Varios vecinos.»

No cabe más economía. Al-boba completa, 175 pesetas. PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería.

Información del Extranjero

Mata al profesor que le expulsó de la escuela

Belgrado.—En Prichina, un alumno, expulsado de un establecimiento de enseñanza por sus malas notas, ha matado a tiros de revólver a un profesor, al que suponía responsable de su expulsión.

El estado de salud del señor Poiacaré

París.—De nuevo se anuncia que el estado de salud del señor Poiacaré, que pareció completamente restablecido últimamente, es desde hace dos días menos satisfactorio.

El ex presidente de la República ha sufrido una recaída que ha alarmado a sus familiares. Hoy, sin embargo, parece haberse registrado una sensible mejoría.

La escandalosa corrupción de la Policía norteamericana

Nueva York.—Una joven de diez y seis años llamada Benita Fischhoff, hija de Vivianne Gordon, que apareció hace días, como se recordará, asesinada misteriosamente, se ha suicidado por no poder soportar—dice en una carta—las revelaciones publicadas acerca de la vida de su madre.

Este suicidio ha causado gran emoción, pues se trata de una víctima inocente de odiosas maquinaciones.

La infanta Eulalia, en Roma

Roma.—Los periódicos anuncian la llegada a esta capital de la infanta Eulalia de España. Se hospedarán en el Instituto de las hermanas del Sagrado Corazón.

El embajador de España cerca del Vaticano dará dos almuerzos en honor de la infanta.

Esta tiene el propósito de permanecer en Roma unos 15 días.

Calumnias desmentidas

Bruselas.—La Agencia Belga publica una nota declarando en absoluto falso, malintencionados y tendenciosos los rumores relativos al príncipe Humberto y a la princesa María José.

La Agencia afirma que entre el matrimonio reina la más perfecta armonía e inteligencia y la familia real belga acoge esas columnas criminalistas con el más profundo desprecio.

Temporal en Suiza

Berna.—En diversas regiones de Suiza las inundaciones están causando importantes daños. Muchas praderas están convertidas en lagos y los habitantes de muchas casas han tenido que desalojarse.

En Thune y Grindelwald se han señalado varios aludes, uno de los cuales arrastró un puente. Hay varios trenes detenidos y el tráfico está desordenado en varios puntos.

Los israelitas de Norteamérica agasajan a Einstein

Nueva York.—Einstein ha salido para Alemania. Ha sido obsequiado con un banquete por una sociedad israelita titulada Acción Palestina de América.

Al final del banquete desfilaron ante Einstein 800 judíos, entre los cuales figuraban personalidades muy salientes de los Estados Unidos.

Se hunde un inmueble y perecen tres personas

Roma.—Los periódicos dicen que en el hundimiento de un inmueble ocurrido en Brestellanetto han resultado heridas gravemente otras dos personas.

Uno de los primeros heridos hospitalizados ha fallecido. Por lo tanto, el número de víctimas a consecuencia de este accidente se eleva a tres muertos y cinco heridos graves.

Para orientar a los aviadores

Vashington.—Las principales carreteras de los Estados Unidos servirán muy pronto como guía a los aviadores.

Sobre las carreteras se pintarán signos y letras de gran tamaño que puedan servir a los aviadores de guías seguras en sus vuelos.

Acotaciones

El paso a nivel. Todos los vehículos que marchaban precipitadamente por la amplia carretera de la legalidad, forzando sus motores para alisar el paso a nivel antes de que la pesada barrera detuviera su marcha, hubieron de tascar los frenos con precipitación ante la inesperada presencia de un nuevo paso a nivel en la amplia, pero accidentada, vía en que corren aires de liberación.

El viaje del doctor Ecker

Nueva York.—Ayer ha llegado a esta capital el doctor Ecker. Ha manifestado que tiene en propósito realizar una expedición en el «Graf Zeppelin» a la región ártica con el fin de estudiar los efectos del frío en los dirigibles.

Suicidio emocionante

Nueva York.—Una joven de diez y seis años, llamada Benita Bischoff, hija de Vivianne Gordon, que apareció hace días, como se recordará, asesinada misteriosamente, se ha suicidado por no poder soportar—dice en una carta—las revelaciones publicadas acerca de la vida de su madre.

Noticias y sucesos

Sustracción

Francisco Ubeda Gil presentó denuncia en la Comisaría contra Francisco González López (a) «Pocas Libras», como autor de la sustracción de un carrito de mano de su propiedad, que valora en 25 pesetas.

Sabañones

¿Con qué conseguirá su alivio y curación rápida? Un consejo lesi: Fricciones con «Acrol» y lo conseguirá.

Se alquila

bonita casa de campo cerca capital. Sitio saludable. Inmediaciones Quamadero. Pautísticas. Instalación luz eléctrica.

Malos tratos

María López García denunció en la Comisaría a Ojalá Alcazar Salvador, por maltratarle de palabra y arrojar piedras en su domicilio.

Se alquila

un cortijo para veranear, en término de Fitasan.

Se arrienda

el edificio del restaurant con todas sus dependencias, terraza y salón de baile de la Estación y Balneario San Miguel.

Se venden

total o parcialmente, docientos setenta y dos tomos, libros de todo género, de la librería El Mamá, con las firmas de los donadores, con un valor que se corresponde de la tanda de la fuente del Mamá y catorce horas cuarenta y cinco minutos de la fuente de Víctor, y con dos casas-cortijo y demás dependencias, completamente decoradas.

ULTIMAS PUBLICACIONES

Editadas en el mes de febrero de 1931. García del Real.—Enfermedades infecciosas. Tomo X del Tratado de Patología médica, 15 pesetas.

De Buen.—Derecho civil español común. (De las Contestaciones de Jurisprudencia). Segunda edición. Volumen II. Obra completa, 40 pesetas.

López Freijero y Suárez García.—Apéndice a las Contestaciones al Programa de Auxiliares femeninos de Correos, 5 pesetas.

Bauer.—Fundamentos de Derecho y Legislación escolar. (De las Contestaciones al Magisterio Nacional). Segunda edición, 5 pesetas.

Vera.—Químico. (De las Contestaciones al Magisterio Nacional). Segunda edición, 6 pesetas.

Ballester.—Geometría. (De las Contestaciones al Magisterio Nacional). Segunda edición, 5 pesetas.

Nuevas Administraciones exclusivas

Novoa.—Comités paritarios. Lo que son; lo que debieran ser. Con un proyecto de bases para una constitución y actividad paritaria, 2,50 pesetas.

Casa Fernández.—Vouaire, criminalista. Precursor del humanitarismo en la legislación penal, 4 pesetas.

Editorial Reus, S. A.

Academias: Preclaudos, 1.—Libros: Preclaudos, 6.

Aparato 12.250.—Madrid.

Biblioteca Popular Circulante

Se invita a todos los adheridos al acto de constitución de esta Sociedad que tendrá lugar el domingo, 6, día 8, corriente, a las once de la mañana, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, calle de Arráez, 10.—La comisión organizadora.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Compañía de comedias Engenia Zuffo y Manuel Paris. Por la noche, a las 9.45.—Estreno de la comedia dramática en tres actos y en verso, de Eduardo Marquina, «Fuente escondida».

Ginematógrafo

Por la noche, a las 9.30.—«La venganza de Periquito» (una parte) y «El viudo alegre» (siete partes).

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Entrados

Vapor español «Monte Toro», de Melilla.

Idem idem «Cabo Quejo», de Cartagena.

Idem idem «Reina Victoria», de Barcelona.

Despachados

Vapor español «Cabo Quejo», para Málaga.

Idem idem «Upo Mendi», para Rotterdam.

Idem inglés «Tula», para Rotterdam.

Idem español «Reina Victoria», para Buenos Aires.

La falta de vigilancia en los Molinos

Las justas quejas de los vecinos de los Molinos de Viento parecen destinadas a no tener eco en el ánimo de nuestros municipios. Una vez es la falta de urbanización; otra, el abandono de que se les hace objeto de determinadas funciones que los beneficien; casi siempre, la carencia de agua aun para satisfacer las necesidades domésticas del vecindario.

Una novillada en Ubeda

El día de San José se celebrará en Ubeda una novillada a beneficio de la Hermandad de la Expiración.

El ganado será de Padilla y los espadas contratados Joséto Romero, Amador Ruiz Toleado, Antonio Márquez II y Eduardo P. Cortés.

Este es un joven de la localidad, que abandona sus estudios para dedicarse de lleno a la profesión de torero.

Una hija de «Palmeño»

La esposa de Julio García «Palmeño», ha tenido una hija en Sevilla.

Vaya, pues, nuestra enhorabuena a «Palmeño» y a su esposa.

El ganado para el domingo, en Madrid

El domingo los madrileños salen de Salamanca y se van a Andalucía, en lo que el ganado se refiere.

El hierro elegido es el de Pérez de la Concha.

De matadores no sabemos nada.

Se acabó la temporada en Méjico

Ya se han acabado las corridas de toros por esta temporada en Méjico.

Ahora comenzarán las novilladas, en vista de que el público no se conmovía al ver anunciados a los Heribertos, los Balderas y los Carmelos.

Se celebrará en Barcelona la Conferencia Internacional del Desarme

Y eso que estamos leyendo todo el invierno que son mejores que los toreros españoles. ¡Y por acá sin enterarnos del secreto!

Sastrería Herrada

INTENSO SURTIDO EN GÉNEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA. Plaza Canalajas, 4 y P. Príncipe, 11. ALMERÍA

Espectáculos

Teatro Cervantes

Compañía de comedias Engenia Zuffo y Manuel Paris. Por la noche, a las 9.45.—Estreno de la comedia dramática en tres actos y en verso, de Eduardo Marquina, «Fuente escondida».

Ginematógrafo

Por la noche, a las 9.30.—«La venganza de Periquito» (una parte) y «El viudo alegre» (siete partes).

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Entrados

Vapor español «Monte Toro», de Melilla.

Idem idem «Cabo Quejo», de Cartagena.

Idem idem «Reina Victoria», de Barcelona.

Despachados

Vapor español «Cabo Quejo», para Málaga.

Idem idem «Upo Mendi», para Rotterdam.

Idem inglés «Tula», para Rotterdam.

Idem español «Reina Victoria», para Buenos Aires.

La falta de vigilancia en los Molinos

Las justas quejas de los vecinos de los Molinos de Viento parecen destinadas a no tener eco en el ánimo de nuestros municipios. Una vez es la falta de urbanización; otra, el abandono de que se les hace objeto de determinadas funciones que los beneficien; casi siempre, la carencia de agua aun para satisfacer las necesidades domésticas del vecindario.

Ahora les ha correspondido una falta absoluta de vigilancia. La ausencia de un guardia facilita la producción de frecuentes escándalos y estimula a los chicos a entregarse gozosamente a la algarazara callejera, en la que nunca falta la nota desagradable del lanzamiento destructor de alguna piedra.

Ya es hora de ir pensando que los Molinos constituyen un barrio de la Capital y que aquel vecindario es acreedor a que le sean atendidas las quejas que formule y satisfechas las necesidades que siente.

Esperamos que el señor alcalde se hará eco de las demandas de aquellos vecinos. Mas conveniente sería, sin embargo, que el señor López Gómez hiciera una detenida visita a los Molinos, que le serviría para informarse detallada y cumplidamente de las muchas anomalías que se registran en aquel sector de población.

Parraleros y agricultores

Abonos orgánicos químicamente compuestos para toda clase de cultivos y adecuados a todos los terrenos.

Esta clase de abonos no endurecen la tierra, fertilizan lentamente las plantas y reduce el sañite. Se prepara para parras, algares, remolacha, patatas, hortalizas, cereales, naranjos, olivos y árboles frutales.

Para precios y condiciones, dirigirse a don Andrés Roda Rodríguez, calle de Guzmán, número 5.

Fomento Hipotecario de España

FUNDADO EN 1907. Préstamos hipotecarios.—Compra-venta de hipotecas.

Tipo fijo de interés, 4 por 100 anual, sin comisiones. Diríjanse las peticiones a nuestras oficinas, sin intervención de agentes.

Oficinas técnicas administrativas, Teléfono 281, Santa María, 159 (chales), Badalona (Barcelona).

Se celebrará en Barcelona la Conferencia Internacional del Desarme

Y eso que estamos leyendo todo el invierno que son mejores que los toreros españoles. ¡Y por acá sin enterarnos del secreto!

Dentro de unos días saldrá para Ginebra una Delegación barcelonesa, que invitará a Mr. Drummond a que haga un viaje a Barcelona para demostrarle sobre el terreno las ventajas que ofrece esta ciudad para la celebración de la Conferencia.

Esta información es el resultado de unas cuantas conversaciones mantenidas con algunas personalidades de las que pugnan por que la próxima Conferencia Internacional del Desarme se celebre en Barcelona. Personalidades cuyos nombres no vamos a escribir porque no estamos autorizados para ello. Estas conversaciones nos han llevado a una conclusión. La de que la celebración en Barcelona de la Conferencia Internacional del Desarme puede convertirse en una realidad. La ciudad mediterránea cuenta con un gran número de probabilidades para conseguirlo.

Su capacidad de alojamientos y los precios; el alto valor del franco suizo con relación a otras monedas y el hecho de que al mismo tiempo que la Conferencia del Desarme habrá de celebrarse en Ginebra la Conferencia Internacional del Trabajo y las reuniones de la Sociedad de Naciones. Barcelona puede ofrecer a la Sociedad de Naciones, para la celebración de las sesiones de la referida Conferencia, el Palacio Nacional.

El trabajo que ha de realizar la Conferencia Internacional del Desarme requiere seis amplias salas. En el Palacio Nacional de Montjuich la Conferencia puede disponer de catorce salas, próximas unas de otras, como necesita dicho organismo internacional. El personal que ha de tomar parte en la Conferencia necesita estar alojado, para mayor facilidad en su trabajo, en sitios no muy distantes del local donde se celebre la Conferencia. Del Palacio Nacional a los cuatro espaciosos hoteles de la Exposición hay unos cinco minutos a pie. El alto valor del franco suizo con relación a nuestra moneda puede representar para los participantes en la Conferencia una considerable reducción en sus gastos.

Barcelona puede ofrecer a los participantes en los días de descanso gran número de distracciones que tonifiquen su ánimo. He aquí las ventajas que ofrece Barcelona a la Conferencia. Uno de estos días, acaso aún no hayan transcurrido quince, saldrá para Ginebra una Delegación barcelonesa, que se entrevistará con mister Drummond, el secretario general de la Sociedad de Naciones. Una vez ante él le invitarán a realizar un viaje a Barcelona con objeto de demostrarle sobre el terreno lo que ofrece la ciudad mediterránea a la Conferencia. ¿Aceptarán Mr. Drummond la invitación? De ello depende la celebración de la Conferencia en Barcelona. Si acepta, puede darse por desahogado el éxito de la solicitud. Mister Drummond, si se decide a visitar Barcelona, tendrá que rendirse a la realidad de las ventajas barcelonesas y será el primero en desear que la Conferencia se celebre aquí.

El Comité que acaba de constituirse para el logro de esta aspiración no se limitará a invitar al secretario general de la Sociedad de Naciones a este viaje demostrativo de las ventajas que ofrece la ciudad. Procurará que a la presentación de su proposición los representantes de los Estados que integran actualmente el Consejo (Alemania, Francia, Gran Bretaña, Italia, Japón, Irlanda, Noruega, Polonia, Yugoslavia, Persia, Guatemala y Venezuela) conozcan directamente las excelentes condiciones en que se encuentra Barcelona para la celebración de la Conferencia.

Barcelona no intenta, con su proposición, hacer la competencia a Ginebra. Lo que intenta es que si, como ha previsto el Consejo de la Sociedad de Naciones, Ginebra no pudiera garantizar el cómodo alojamiento del numeroso personal que habrá de acudir a la Conferencia, que sepa aquel organismo que Barcelona está dispuesta a ofrecerle las garantías que pide.

JUAN CARRANZA

(Reproducción reservada).

Lea el «Diario»

Cafés NAYTO. NATURALES Y TORREFACTOS :: AZÚCARES. Paseo del Príncipe, 4. Teléfono 180. ALMERÍA

Sobre unos arbitrios

Se nos ruga la publicación de la siguiente carta:

«Sr. Caballero Inabitable. Berja. Muy Sr. mío: He sido el primer sorprendido al leer su carta publicada en el DIARIO DE ALMERÍA del día 3 del corriente. No creí, ni tenía por qué pensar, que hubiese persona particular alguna que siguiese mi actuación en el asunto referente a arbitrios.»

No creo tenga nadie que censurarme la labor que, como presidente de «La Unión Mercantil», en unión de mis compañeros de Directivo, desempeño, y sigo desempeñando, lo más fiel, leal y honestamente que este cargo requiere.

Hemos hecho todo lo que humildemente se puede, y más, para conseguir lo que se aprueba el presupuesto correspondiente a este año, por lo consignados en el mismo gravámenes sobre artículos que lo exige la Ley, consiguiendo, como justo y legal que es, que el Excmo. Sr. Delegado de Hacienda de la Provincia, funcionario cumplido de su deber, no aprobase dicho presupuesto, y en su virtud este honrado funcionario ordenó la devolución del mismo para su rectificación (según comunicado que me dirigió el 21 de enero pasado), rogándoles a estas autoridades se estuvieran a lo que ya se les tenía manifestado, que seguramente será que lo hagan con arreglo al Estatuto Municipal.

En su consecuencia, se interesó del señor Alcalde-presidente de este Ayuntamiento de estar pagado, y no habiéndolo obtenido contestación, rogamos a dicha autoridad, según copia adjunta de fecha 16 de febrero último, suspendiese el cobro de aquellos artículos que están exentos de arbitrios, y como tampoco ha contestado, y el impuesto injusto se sigue cobrando, y no otro tiene la palabra para decidir hasta cuándo se va a seguir cobrando, pues aunque no lo pagamos nosotros y si la casa trabajadora, es gravamosa que no tiene razón de ser por no haber ley que lo autorice.

A nuestra reclamación no se ha faltado nada más que el apoyo del pueblo, de este pueblo sufrido y ojalado que Vd. como yo, coace, y que a no se ha dado cuenta de que esos arbitrios contribuyen a mermarle el mismo jornal que gana. Prácticamente que de todos los señores que componen esta entidad, sólo tres no han prestado solidaridad con sus compañeros, por compromisos, tendencias políticas, misdo, o por beneficiar sus intereses.

Creo quedará bastante satisfecho con estas manifestaciones; pero si no está, puede ponerse por esta su casa, que le dará detalles más concretos y pruebas que puedan convencerle. No me falta más que saber cuáles es usted.

Pendiente de sus noticias, se reitera de Vd. atto. r. s. q. e. r. m.

Francisco Vázquez. Presidente de La Unión Mercantil.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Orden del día para la sesión que esta tarde celebrará la Comisión municipal Permanente:

Palos del Tribunal Económico Administrativo provincial en las reclamaciones formuladas por don Diego González Basconá contra acuerdo de la Alcaldía sobre exención de pago de los derechos de Alhondiga a varios comerciantes.

Oficios del Tribunal Económico Administrativo provincial solicitando la remisión de los expedientes administrativos relativos a las reclamaciones formuladas por don Joaquín López Pérez, don Anselmo López y doña Micaela Mota Gil.

Escrito del cura regente de las Cuevas de los Medinas, solicitando la subvención de 150 pesetas para las fiestas en honor de San Francisco de Paula.

Idem del hermano mayor de la Cofradía de Jesús Nazareno, solicitando la subvención de 500 pesetas para los gastos de la procesión que ha de celebrarse en primero de abril próximo.

Escrito de varios vecinos solicitando se interese de la Junta de Obras del Puerto que se edifique sus siseones en el muelle dejen entrada espaciosa a la calle de Hipócrates.

Informe del cronista de la Ciudad en la propuesta de titular con el nombre de don Braulio Moreno Gallego una calle de la Ciudad.

Informes de las Comisiones de Hacienda, Ornato y Beneficencia.

Expediente a instancia de don Juan Marco, sobre instalación de motores en la calle de Juan Lirola.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

En la Sala segunda se vio ayer la causa señalada, por atentado, contra Manuel Aguilar, quedando concluida para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 189, año 1926, del Juzgado de la Audiencia, por hurto, contra Navidad Romero Moreno.

Abogado, señor Fuentes; procurador, señor Roda.

Sección segunda.—Causa número 52, año 1930, del Juzgado de Vélez Rubio, por tenencia de armas, contra Antonio Pérez Peredes.

Abogado, señor Viciana; procurador, señor Escobar.

Registro civil

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Isabel Castellanos Abad, Carmen Hernández Gil, Emilio Cervantes Puertes y María Molina Nieto.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos: María Fernández Ortas, Adelaida López González, Juan Gallego Gómez y Juana Samper Domínguez.

Defunciones: Trinidad Román Ortega, Encarnación González Rodríguez y Francisco Mayoral González.

Notas de Sociedad

Enhorabuena

Por el Ayuntamiento Pleno de Macael, ha sido nombrado secretario en propiedad del mismo nuestro querido amigo don Pedro Andrés Andrés.

Nuestra más cordial felicitación.

Bibliografía

«Doña Martirio», por M. López Roberts. Novela publicada en la Colección La Novela Amarilla con el número 9. Un volumen en rústica, 1,50 pesetas. Ediciones Eriá. Barcelona.

La personalidad literaria de Mauricio López Roberts es sobradamente conocida para que pretendamos descubrirle a nuestros lectores, pues está ya consagrado por el público y la crítica como uno de nuestros primeros novelistas actuales. Es un espléndido brote de robusta cepa galosiana, y como Galdós, se caracteriza su labor novelística por la creación de caracteres, por la agudeza psicológica y por certera evocación de ambientes.

Su novela «Doña Martirio», ahora reimpressa en edición económica (que no excluye su altísimo perfeccionamiento por «La Novela Amarilla», fué el primer premio en el concurso celebrado hace bastantes años en Madrid por «La Novela Ilustrada», de la que era fundador Vicente Blasco Ibáñez y a cuyo concurso concurrieron centenares de autores. Este hecho dice en elogio de esta novela mucho más que cuanto nosotros pudiéramos imaginar dejándonos llevar del entusiasmo que su relectura nos ha producido.

Palpa en «Doña Martirio» un drama hondamente humano, que implica una actualidad y un interés permanentes. Además, el ambiente toledano está reflejado con un arte insuperable.

Alfonso Triviño

MEDICO-DENTISTA. Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin cañero y de sistema original y exclusivo. Puerta de Purobeza (altos de la Farmacia de Durbán Quasda). Entradas: Regofojas, 2.

Lea el «Diario»

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO

Ecós varios

Notas religiosas

Nuestro clima Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Santos de hoy Santo Tomás de Aquino, confesor y doctor, de la Orden de Predicadores.

Presión media del día . . . 751.6 Temperatura máxima . . . 21.0 Idem mínima . . . 13.3 Idem media . . . 17.1 Idem máxima al sol . . . 0.0 Humedad relativa media . . . 6.1 Evaporación en 24 horas . . . 2.1 Lluvia en 24 horas . . . 0.1 Viento dominante . . . 80 Fuerzas en metros por segundo . . . 90 Nubosidad . . . Casi nublado

Diego Vázquez REAL, NÚMERO 79 ALMERÍA Transportes-Aduanas CORRESPONSALES

Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 6 de marzo de 1931, a las siete horas.

Balneario de Archedna (Murcia) Tratamiento insuperable para reumáticos, obesos, lúbricos: del 1.º de abril al 20 de junio. Todo confort. Clima ideal.

En San Sebastián la máxima de ayer fué de 10 grados, y la mínima de hoy ha sido de 9 grados.

Gran Fábrica de sellos de caucho "LA ÚNICA" SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS

Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales:

Si desea anunciarse no lo haga sin antes preguntar a su vendedor por el periódico que más se vende.

A LOS AYUNTAMIENTOS En la Administración de este periódico hay a la venta resúmenes para el sector del Experimentación.

Herniados Quebrados

Ahora que podeis, debeis curaros: El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SEÑOR TORRENT, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico.

Vapores Correos Franceses

de la Société Générale de Transports maritimes à Vapeur et Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

y obtendreis abundantes cosechas PARA INFORMES, PRECIOS Y ANALISIS DE TIERRAS dirigirse a Sociedad Comercial del Nitrato de Chile En Almería, a: SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y paque en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecimientos de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Aviso importante El dueño de la Droguería y Perfumería EL TRIUNFO, establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, número 5, Puerta de Purchena, pone en conocimiento de su numerosa clientela que con el fin de corresponder al favor que el público le viene dispensando comprando en su casa, a partir del día primero de Febrero se darán tickets del importe de las compras realizadas y al reunir 200 pesetas se le regalará una ampliación fotográfica en negro de 50 x 60 centímetros; por 150 pesetas, una de 30 x 50; por 100 pesetas, una de 25 x 30; y por 400 pesetas, una extraordinaria de 64 x 100; y a más se hacen otros regalos por menor cantidad.

Talleres tipográficos de "DIARIO DE ALMERIA" En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas Edición de Revistas, Folletos y Libros Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad

Artículos de piel Objetos para regalo Selecto y extenso surtido ofrece al público La Camisería Moderna JOSE DE LOS RIOS BLANES Príncipe, 10 ¡A precios sin competencia! Novedades Perfumería

CLINICA ONCOLOGICA DIAGNÓSTICO Y TRATAMIENTO DEL CÁNCER Y NEOPLASIAS EN GENERAL ENFERMEDADES DE LA SANGRE Y ÓRGANOS HEMATOPOYÉTICOS Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR CONSEJOS A LOS ENFERMOS CANCEROSO: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

Comp. Transmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta, todos los miércoles.

Enteros del ESTOMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Banco Hispano Americano MADRID OFICINA CENTRAL: Plaza de Canalejas, 1 CAPITAL AUTORIZADO: 200 millones de pesetas CAPITAL DESEMBOISADO: 100 millones de pesetas RESERVAS: 38.490.152

Hijo de Ramón A. Ramos PABLO DE COLÓN, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Madrid, Argén y Málaga con los vapores "María R.", "María Dolores de R.", "Roberto R.", "Ricardo R.", "Marcelina R.", "Marcelina C. de R.", "Cecilia R.", "Marquesa R."

Lea usted todos los días DIARIO DE ALMERIA

El mejor café tostado se vende en La Equitativa Mariana, 1